
Comune di Castelfranco Emilia
Provincia di Modena

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
VERBALE NR. 268 DEL 23/12/2014

OGGETTO: PROROGA DEL TERMINE PER IL VERSAMENTO DELL’IMPOSTA COMUNALE SULLA 
PUBBLICITA’ ANNO 2015                .

L’anno 2014  il giorno ventitre del mese di  Dicembre  alle ore 19:00 nella sala delle adunanze consiliari, a seguito di convocazione 
disposta  dal  Presidente  con  avviso  consegnato  a  tutti  i  consiglieri,  nei  modi  e  nei  termini  previsti  dal  Regolamento  per  il  
funzionamento del Consiglio Comunale, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta PUBBLICA,  sessione  STRAORDINARIA e in 
PRIMA CONVOCAZIONE, per la trattazione delle materie iscritte all'ordine del giorno.

Presiede il PRESIDENTE Sig.  VINCENZO RENZO.
Partecipa alla seduta il  VICE SEGRETARIO  -  ANNAMARINA BALLANTI.

Il PRESIDENTE  invita il Segretario ad effettuare l’appello dei presenti.

I consiglieri assegnati al Comune ed in carica alla data odierna sono i Signori:

Pres/Ass
1. REGGIANINI STEFANO P
2.  BENUZZI MATTEO P
3. BARBIERI IRENE A
4. CAVAZZA MONIA                                                            P
5. VANZINI RENATA P
6. CANNOLETTA MARIO                                                    A
7. PETRUCCI LUCA P
8. MARRONE GIOVANNI P
9. NATALINI NICOLETTA P
10. DI TALIA VALENTINA P
11. FRANCIOSI LORENZO A
12. PO  GIAMPIERO P
13. RENZO VINCENZO P
14. BIANCONI SUSANNA P
15. SILVESTRI MATTEO A
16. GUARRACINO MONICA P
17. FRANCHINI ANTONELLA P
18. BONINI OSCAR P
19. PETTAZZONI SILVIA P
20. GIDARI GIOVANNI A
21 RIGHINI ROSANNA A
22 LECCESE FRANCESCO A
23 SANTUNIONE SILVIA A
24 CARINI CLAUDIO P
25 GIROTTI ZIROTTI CRISTINA A

PRESENTI N.: 16 ASSENTI N.: 9

Il PRESIDENTE, constatata la presenza del numero legale, dichiara aperta la seduta.

Sono presenti i Signori, quali Assessori esterni:    COCCHI BONORA MAURIZIA - BERTONCELLI DENIS - GARGANO 
GIOVANNI -   PASTORE LEONARDO -    VIGARANI MASSIMILIANO - .

Il presente atto viene letto, approvato, sottoscritto digitalmente e trasmesso per la pubblicazione all’Albo Pretorio On-line.

IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE IL SEGRETARIO
 VINCENZO RENZO  ANNAMARINA BALLANTI
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OGGETTO: PROROGA DEL TERMINE PER IL VERSAMENTO DELL’IMPOSTA COMUNALE 
SULLA PUBBLICITA’ ANNO 2015                .

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che l’art.8 del D.Lgs. 507/1993, fissa al 31 gennaio di ogni anno il termine per il pagamento della 
pubblicità annuale, disponendo quanto segue: 

1. Il soggetto passivo di cui all'art. 6 è tenuto, prima di iniziare la pubblicità, a presentare al comune  
apposita  dichiarazione  anche  cumulativa,  nella  quale  devono  essere  indicate  le  caratteristiche,  la  
durata  della  pubblicità  e  l'ubicazione  dei  mezzi  pubblicitari  utilizzati.  Il  relativo  modello  di  
dichiarazione deve essere predisposto dal comune e messo a disposizione degli interessati. 

2. La dichiarazione deve essere presentata anche nei casi di variazione della pubblicità, che comportino  
la  modificazione della superficie  esposta o del  tipo di  pubblicità  effettuata,  con conseguente nuova  
imposizione; è fatto obbligo al comune di procedere al conguaglio fra l'importo dovuto in seguito alla  
nuova dichiarazione e quello pagato per lo stesso periodo. 

3. La dichiarazione della pubblicità annuale ha effetto anche per gli  anni successivi,  purché non si  
verifichino  modificazioni  degli  elementi  dichiarati  cui  consegua un diverso ammontare  dell'imposta  
dovuta; tale pubblicità si intende prorogata con il pagamento della relativa imposta effettuato entro il  
31 gennaio dell'anno di riferimento, sempre che non venga presentata denuncia di cessazione entro il  
medesimo termine. 

4. Qualora venga omessa la presentazione della dichiarazione, la pubblicità di cui agli articoli 12, 13 e  
14, commi 1, 2 e 3, si presume effettuata in ogni caso con decorrenza dal primo gennaio dell'anno in cui  
è stata accertata; per le altre fattispecie la presunzione opera dal primo giorno del mese in cui è stato  
effettuato l'accertamento.

Richiamato altresì  il  D.Lgs.  n.  23  del  14/03/2011  e  successive  modificazioni  che  all’art.  11  prevede 
l’abolizione, a partire dall’anno 2015 dei tributi COSAP, ICP e diritti sulle pubbliche affissioni, e la loro  
sostituzione con la nuova Imposta Municipale Secondaria;

Considerato come  in  questi  giorni  sia  in  discussione  il  nuovo  disegno  di  legge  di  stabilità  2015  che 
innovando ulteriormente il panorama della fiscalità locale, potrebbe portare all’introduzione, a fianco della 
prevista local tax, di una nuova forma di tassazione locale avente la finalità di modificare ulteriormente  
anche la tassazione dei tributi che avrebbero dovuti essere accorpati nella sopracitata IMU secondaria;

Preso atto quindi dell’alto grado di incertezza normativa che caratterizza attualmente l’intera fiscalità locale  
e, valutato come, in tale contesto che non troverà soluzione normativa almeno fino alla fine del mese di  
dicembre,  risulti  necessario un rinvio della scadenza di  pagamento dell’imposta  di  pubblicità,  al  fine di  
fornire al Comune, alla ditta affidataria del servizio di riscossione e agli stessi contribuenti, un arco di tempo 
necessario a recepire le eventuali modifiche e ad organizzare adeguatamente il servizio;

Visto il contratto Rep. 11487 del 29.12.2011 avente ad oggetto “Contratto di concessione del servizio di  
accertamento e riscossione dell’imposta sulla pubblicità e del diritto sulle pubbliche affissioni, compresa la  
materiale affissione dei manifesti e del canone per l’occupazione di spazi ed aree pubbliche per il periodo 
01.01.2011-31.12.2015” stipulato con la ditta Ica srl,  avente sede legale in Lungotevere Flaminio n.  76,  
00196 Roma, la quale per rispettare la scadenza annuale del 31 gennaio dovrebbe spedire ai contribuenti,  
entro il mese di dicembre, i bollettini di c.c.p. precompilati;

Vista la Circolare Ministero delle Finanze 13 gennaio 2000, n. 13 avente ad oggetto “Art. 30, comma 14, 
della  legge  23  dicembre  1999,  n.  488.  Chiarimenti  in  ordine  al  differimento  dei  termini  di  pagamento 
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concernenti  l’imposta  comunale  sulla  pubblicità  e  diritto  sulle  pubbliche  affissioni  (Icp)  e  la  tassa  per 
l’occupazione di spazi ed aree pubbliche (Tosap)”;

Valutato  pertanto opportuno in tale contesto differire,  esclusivamente  per l’anno 2015,  il  termine per il 
pagamento della pubblicità annuale al 31 marzo 2015, onde evitare l’emissione di avvisi di pagamento non 
corretti a carico dei contribuenti e al fine di permettere di conoscere con certezza l’esito dell’evoluzione  
normativa in atto, dando atto altresì che tale  proroga non crea problemi di liquidità alle casse dell’Ente;

Visti i pareri di regolarità tecnica e contabile espressi ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. n. 267 del 18/08/2000;

Dato atto che sulla presente deliberazione è stato espresso parere favorevole dell’organo di revisione, reso ai 
sensi dell’art. 239 del d.Lgs. n. 267/2000, come modificato dall’art. 3 del d.L. n. 174/2012;

Dopo la discussione alla quale hanno preso parte i Consiglieri ed Assessori di seguito indicati:
 Reggianini Stefano Sindaco 

per gli interventi dei quali si fa rinvio alla registrazione digitale e alla relativa trascrizione depositate agli atti 
e pubblicate sul sito istituzionale dell’Ente, il Presidente dichiara aperta la votazione.

Indi 
Con le seguenti risultanze di voto, espresse in forma palese, per alzata di mano:

Consiglieri presenti in 
aula al momento del voto:

19
risultano assenti i Consiglieri: 
BARBIERI IRENE
SILVESTRI MATTEO
GIDARI GIOVANNI
RIGHINI ROSANNA
LECCESE FRANCESCO
CANNOLETTA MARIO

Consiglieri presenti in 
aula che hanno dichiarato 
di non partecipare al 
voto:

0
Dichiarano di non procedere alla 
votazione i Consiglieri:

Consiglieri votanti: 18

Astenuti: 1
Dichiarano di astenersi i 
Consiglieri:
GIROTTI ZIROTTI CRISTINA

Favorevoli: 18

Contrari: 0
Si dichiarano contrari i 
Consiglieri:

D E L I B E R A

1) di  prorogare,  per le motivazioni  espresse in premessa,  il  termine per il  versamento dell’imposta  
pubblicità  annuale  2015  (nonché  di  ogni  altro  tributo  sostitutivo  che  venisse  introdotto  dalla 
normativa in corso di evoluzione), al 31 marzo 2015.

Dopodiché, stante l’urgenza di approvare la proroga del termine in oggetto, 
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IL CONSIGLIO COMUNALE

Con le seguenti risultanze di voto, espresse in forma palese, per alzata di mano:

Consiglieri presenti in 
aula al momento del voto:

19
risultano assenti i Consiglieri: 
BARBIERI IRENE
SILVESTRI MATTEO
GIDARI GIOVANNI
RIGHINI ROSANNA
LECCESE FRANCESCO
CANNOLETTA MARIO

Consiglieri presenti in 
aula che hanno dichiarato 
di non partecipare al 
voto:

0
Dichiarano di non procedere alla 
votazione i Consiglieri:

Consiglieri votanti: 18

Astenuti: 1
Dichiarano di astenersi i 
Consiglieri:
GIROTTI ZIROTTI CRISTINA

Favorevoli: 18

Contrari: 0
Si dichiarano contrari i 
Consiglieri:

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione urgente e immediatamente eseguibile ai sensi art.134 comma 4  del  
d.lgs n. 267/2000 

Servizio proponente TRIBUTI
RESPONSABILE FINANZE E PROGRAMMAZIONE NERI MILENA
Istruttore Castaldi Silvia
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